
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 5° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos seis dias (06) do mês de março de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio da Câmara 

municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge Souto da Silva 

1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Alcibenis Torres Pontes, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos,  Cleidimar Barbosa do Nascimento, Francirley da Silva Fernandes,   Gederson Santos 

de Sousa, Ivair Junior Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva, em 

seguida foi justificada a ausência da vereadora: Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo 

número legal, o Srº presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando 

proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, EXPEDIENTE, constou na pauta da 

ordem do dia a ata do dia 27 de fevereiro de 2023, que após ser submetida em discussão e 

votação, foi APROVADA com ratificação, para a ciência dos legisladores, constou o 

PROJETO DE LEI 003/2023 de autoria do Executivo Municipal, que Dispõe sobre o 

Programa de Recuperação de Créditos Fiscais- REFIS 2023, no município de Porto de Moz, 

e dá outras providencias, encaminhado as Comissões competentes, constou o 

REQUERIMENTO N°009/2023 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, 

onde em seu texto solicita a reforma da quadra Francisco dos Santos de Assis(Caju) 

localizada no bairro Beata e a construção de um banheiro e instalação de torneiras no local, 

colocado em discussão, o vereador Ivair Junior salientou que é louvável o requerimento do 

vereador Luís Paulo, sugeriu com que esta casa convidasse a equipe de engenharia do 

município a se fazerem presentes nesta casa, afim de prestar informações, e quanto tempo a 

empresa tem para fazer manutenção, e que a empresa tenha que arca, pois uma nova reforma 

trará custos aos cofres públicos, o vereador Abelardo Maciel salientou que a preocupação do 

vereador Ivair é pertinente, uma vez que todo contrato a obra tem garantia, uma vez que 

uma reforma trará transtorno ao gestor caso seja executado perante a fiscalização, posto em 

votação, APROVADO, em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres 

vereadores, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

parabenizou a gestão pelos trabalhos que vem desenvolvendo no município, a exemplo 

inúmeras obras, fez menção a inauguração da escola Eina Campos na PA 167, toda 

climatizada, padrão MEC, na oportunidade aconteceu a entrega dos Kits escolares, 

inauguração da escola Arthur de Melo e Silva na Vila Pedreira, Rio Guajará, requerimento de 



autoria desse vereador em parceria com o vereador Bispo Adriano, frisou que tem vários 

requerimentos aprovados nesta casa que irão beneficiar a população da zona rural, a exemplo 

a casa de farinha na comunidade Pedreira e motor de luz, informou que estará fazendo um 

requerimento solicitando uma praça em frente à igreja para a Vila Pedreira, em seguida 

agradeceu, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

apresentou uma matéria do G1 que aponta a retomada dos impostos, tendo em vista uma 

arrecadação de 29 bilhões de reais, e com isso o consumidor será penalizado, irá gerar mais 

inflação, assim como refletirá no aumento dos alimentos, se solidarizou aos pecuaristas que 

estão penalizados por conta da exportação de carne que está suspensa, manifestou seu 

contentamento pela inauguração da escola polo Eina Campos na PA167, a primeira escola 

100% climatizada na zona rural, assim como a inauguração da escola Arthur de Melo e Silva 

na Vila Pedreira, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seu requerimento, 

frisou que este vereador está sempre presente nas buscas por melhorias para a população, 

em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires Pontes com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

deu boas vindas a nova secretaria de saúde, como presidente da comissão de saúde, sugeriu 

com que esta casa solicitasse a presença da nova secretária e novo diretor do hospital, para 

uma conversa, salientou que prefere vir a esta tribuna toda segunda-feira parabenizar a 

gestão, onde obras estão sendo feitas, salários em dia, frisou que não ver nenhum dos treze 

vereadores acomodados em não fazer suas cobranças e reivindicações, porém tem coisas que 

não cabem a esta casa, comentou que a Câmara não é mais do que nenhum poder, porém 

não é menor, e que possa ser respeitada por todos, secretários municipais, Poder Judiciário 

e Poder Executivo,  em seguida agradeceu, o vereador Francirley da Silva Fernandes com 

a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu 

a Deus a oportunidade, parabenizou a gestão pela inauguração da escola Eina Campos na 

PA167 uma escola de altíssimo padrão, registrou sua presença na  inauguração da escola 

Arthur de Melo e Silva na Vila Pedreira, Alto Guajará, informou que fez o requerimento 

solicitando 60 metros de mureta na frente da vila, informou que na oportunidade foi 

anunciado mais duas obras, um sistema de abastecimento da água na Vila Monte Carmelo e 

outro para comunidade Deus Proverá, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares 

Corrêa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, salientou que no Rio Cupary precisa-se de uma escola 

urgente e de alto padrão, frisou que o prefeito já anunciou a construção de mais sete escolas 



na zona rural, parabenizou a gestão pelos inúmeros trabalhos que vem desenvolvendo no 

município, várias obras tanto na zona rural, quanto urbana, deu boas vindas a nova secretaria 

da saúde e diretor do hospital, pediu para possam trabalhar com humanidade a não medir 

esforços quando os mais favorecidos necessitarem, em seguida agradeceu, a vereadora 

Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua visita ao 

Rio Majarí, comunidade São João, juntamente com o vereador Abel e Ray diesel, ouvindo as 

demandas para a população e juntos solucionarmos, pediu ao presidente para que solicite o 

engenheiro da prefeitura, para se fazer presente a esta casa, uma vez que temos obras 

construídas recentemente e já estão precisando de reformas, sendo que é dinheiro público, 

comentou que já foram feitos vários requerimentos nesta casa solicitando a reforma da 

Escola do São João do Cupary, uma vez que a mesma encontra-se em condições precárias, 

pediu o apoio dos nobres vereadores para que juntos possam cobrar da gestão, informou 

que a agenda dos deputados a Vila Bom Jesus foi adiada, por conta de uma reunião do 

diretório do Partido dos Trabalhadores que ocorrerá dia 12, em breve irão confirmar uma 

nova data, em seguida agradeceu, o vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, deu boas vindas a nova secretária de saúde e desejou-lhe um bom trabalho à 

frente da secretaria, uma vez que é bastante complicado, pois além de não ter recursos 

suficientes, não tem como fazer um planejamento exato, o vereador Abel com aparte relatou 

que a saúde envolve uma relação complexa, informou que chegou ao seu conhecimento 

sobre a forma que a carne para o nosso consumo está sendo transportada, transporte quase 

que inadequado, distribuído dessa forma sem nenhuma fiscalização, frisou que a vigilância 

sanitária deveria estar mais atuante nessa situação, uma vez que a alimentação envolve  a 

saúde, pediu para que esta casa possa conversar com a vigilância sanitária ou até mesmo com 

o responsável pelo transporte e frigorifico, a higienização e essencial e obrigatória, o vereador 

Josiel com a palavra comentou que esta situação é preocupante e precisa-se ser solucionado, 

em seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra, saudou o 

Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, registrou sua presença na inauguração da escola Eina Campos na PA167, 

escola com estrutura padrão MEC, toda climatizada que irá proporcionar um conforto 

melhor a todos os que utilizam, na oportunidade conversou com os moradores, onde é 

notório a satisfação, registrou sua presença na Vila Maripi, visitando e ouvindo as demandas, 

fez menção a inauguração da escola Arthur de Melo e Silva na Vila Pedreira, Alto Guajará, 



fruto de um requerimento de sua autoria em conjunto com o vereador JD, informou que 

estará visitando a Vila Tapará, buscando melhorias a população, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada o PROJETO DE LEI 003/2023, 

que Dispõe sobre o Programa de Recuperação de Créditos Fiscais- REFIS 2023, no 

município de Porto de Moz, e dá outras providencias, encaminhado as Comissões 

competentes, em seguida o senhor presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu 

que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Edson André Salviano Campos, foi 

lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão 

da Câmara Municipal de Porto de Moz, 06 de março de 2023.  

  

 

  

JORGE SOUTO DA SILVA 
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